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4? Lista de Exercicios

1 Destaque, justificando, quais os principais méritos e as principais limitagdes de cada um
dos seguintes modelos atdmicos e/ou quantizagao:

(a) Thomson

(b) Bohr

(c) Wilson-Sommerfeld.
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(a) Como se explicam os feixes regularmente refletidos em experimentos de difragdo de
elétrons e raios-x?

(b) Discuta que diferentes tipos de informagoes podem ser obtidas com experimentos de
difracdo de elétrons e raios-x.
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(a) Explique com suas palavras a equagdo nA =2dsinf e faga um esbogo da reflexdo de
Bragg.

(b) O espacamento planar principal em um cristal de cloreto de potéssio é de 3,14 A.
Compare o angulo de reflexdo de Bragg de primeira ordem, por esses planos, de elétrons com
energia cinética de 40 keV com o de fotons de energia de 40 keV.

4 Um projétil de massa 40g se move a 1000m/s.

(a) Qual comprimento de onda que podemos associar a ele?

(b) Por que sua natureza ondulatoria ndo se revela por meio de efeitos de difragao?

(¢) Qual seria a velocidade minima para que observassemos difragdo para este projétil em
uma fenda de 1um?

5 Em uma caixa unidimensional de largura 0,2 nm ha particulas com energia cinética
constante.

(a) Determine a mais baixa energia possivel de um proton dentro desta caixa segundo o
principio de incerteza.

(b) Determine a mais baixa energia possivel de um elétron dentro desta caixa segundo o
principio da incerteza

(c) Explique a diferenca entre os resultados encontrados.
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6 Uma particula de massa m oscila sujeita ao potencial V'(x) = Ekxz .

(a) Use o principio da incerteza para calcular a energia minima de oscilagdo em termos da

frequéncia angular @ =~k /m
(b) Este resultado ¢ consistente com o resultado da mecanica classica? Explique, no contexto
do principio da correspondéncia, o resultado do item anterior.



